Comitato spontaneo di quartiere Borgata Rosa - Sassi










Torino 26/05/2009
Alla c.a. dell’Assessora alla Viabilità e Trasporti dr.ssa Maria Grazia Sestero

p.i. Al Presidente della VII Circoscrizione dr. Piero Ramasso

Ogg. Strada comunale di Sassi 

Da ormai parecchi anni è stato chiuso lo sbocco di questa via su strada al traforo di Pino, pertanto questa strada è al solo servizio dei residenti i quali evidenziano alcune problematiche:

· Carenza di parcheggi sul tratto iniziale e in particolare l’impossibilità di sosta breve.
Sul lato dei numeri dispari, vi sono tre aree che risulterebbero private (cosa che sarebbe opportuno verificare) e pertanto riservate alla sosta dei condomini degli stabili prospicenti (in particolare quelli del civici 3 e 7), mentre i residenti del primo tratto lato numeri pari non dispongono di spazi nemmeno per la sosta breve.
Si chiede pertanto la creazione di posti riservati alla fermata e alla sosta temporanea in questo primo tratto di strada.

· Cattive condizioni del sedime stradale
Il manto stradale risulta ammalorato e particolarmente nel suo tratto finale presenta numerosi avvallamenti, (il degrado di questa strada è stato registrato dalla Divisione Infrastrutture e Mobilità nel Catasto del suolo pubblico elaborato nel 2008). 
Chiediamo venga rivista la situazione di questa strada anche alla luce della sua attuale funzione e attuata una migliore sistemazione maggiormente funzionale alla sosta dei veicoli e al passaggio dei residenti.
Nell’attesa di un Suo cortese riscontro, porgo cordiali saluti.

Per il Comitato spontaneo di quartiere borgata Rosa – Sassi       
Bruno Morra

